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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
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TỜ TRÌNH
Đề nghị phân loại tổ chức đảng, đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý
và khen thưởng tổ chức đảng, đảng viên năm …
Kính gửi: – Ban Thường vụ Đảng ủy Trường
Thực hiện Quy định số … ngày …của Ban Thường vụ Tỉnh ủy … về nội dung, phương pháp đánh giá, phân loại tổ chức cơ sở đảng trong đơn vị sự nghiệp; Quy định số …. ngày …. của Ban Thường vụ Tỉnh ủy … về nội dung, phương pháp đánh giá, phân loại đảng viên và Hướng dẫn số … ngày …. của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường về kiểm điểm tập thể, cá nhân và phân loại, khen thưởng tổ chức đảng, đảng viên năm 2022, Đảng ủy bộ phận/chi ủy chi bộ báo cáo tóm tắt kết quả công tác năm 2022 và đề nghị phân loại tổ chức đảng, đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý và khen thưởng tổ chức đảng và đảng viên như sau:
I. Đánh giá kết quả công tác:
1. Ưu điểm
Năm 2022, Đảng bộ bộ phận/chi bộ tiếp tục đạt được nhiều thành tựu quan trọng, toàn diện trên tất cả các lĩnh vực: cơ cấu tổ chức được sắp xếp hợp lý; công tác cán bộ đi vào nền nếp; công tác đào tạo được chú trọng mở rộng quy mô, ổn định về chất lượng; hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng và chuyển giao công nghệ có hiệu quả; hoạt động hợp tác quốc tế được mở rộng và tăng cường; cơ sở vật chất, tài chính phát triển lành mạnh, minh bạch; đời sống vật chất và tinh thần của cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên ổn định và được nâng cao; an ninh, trật tự và an toàn trong đơn vị được đảm bảo.
Công tác xây dựng Đảng được quan tâm đúng mức, nội bộ đơn vị đoàn kết thống nhất; cán bộ, học sinh, sinh viên đồng thuận, triển khai đầy đủ và kịp thời các chủ trương, nghị quyết của cấp ủy cấp trên, nhất là nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. Thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên (năm 2022 đã kết nạp được … đảng viên, trong đó có … cán bộ và …. học sinh, sinh viên, học viên).
Đảng ủy bộ phận, chi ủy chi bộ luôn quan tâm lãnh đạo và tạo điều kiện cho các đoàn thể hoạt động có hiệu quả. Chỉ đạo và thực hiện tốt Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Khuyết điểm
Bên cạnh đó, năm 2022, Đảng ủy bộ phận, chi ủy chi bộ còn một số khuyết điểm, hạn chế cần khắc phục như sau: ….
– ….
3. Tổng hợp chung năm…
– Năm 20…, đơn vị được tặng Bằng khen/Giấy khen của….
– Năm học 20… – 20…, viện/khoa/phòng… được … Nhà trường công nhận là tập thể Lao động tiên tiến.
– Năm học 20.. – 20…: Công đoàn bộ phận khoa được Công đoàn Trường công nhận là công đoàn bộ phận xuất sắc.
– Năm học 20.. – 20…: Liên chi đoàn khoa được Đoàn trường công nhận là liên chi đoàn xuất sắc.
– Năm học 20.. – 20…: Liên chi hội sinh viên khoa được Hội Sinh viên Trường công nhận là liên chi hội xuất sắc.
Có hồ sơ, văn bản minh chứng kèm theo.
II. Đề nghị phân loại tổ chức Đảng:
Căn cứ Quy định số …. ngày … của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nội dung, phương pháp đánh giá, phân loại tổ chức cơ sở đảng trong đơn vị sự nghiệp và Hướng dẫn số … ngày …. của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường, Đảng ủy bộ phận/chi ủy chi bộ đã họp và bỏ phiếu kín đề nghị Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường phân loại: (chọn 1 trong 4 loại: Đảng bộ bộ phận /chi bộ trong sạch, vững mạnh/hoàn thành tốt nhiệm vụ/hoàn thành nhiệm vụ/yếu kém) với số phiếu biểu quyết là …/… (đạt ….%).
Đảng ủy bộ phận/Chi ủy chi bộ tự chấm điểm xếp loại đạt: …/100 điểm.
Có biên bản kiểm phiếu và bảng tự chấm điểm kèm theo.
III. Đề nghị phân loại Đảng viên:
Căn cứ Quy định số … ngày … của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nội dung, phương pháp đánh giá, phân loại đảng viên và Hướng dẫn số … ngày … của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường, chi bộ đã họp và bỏ phiếu kín đề nghị Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường phân loại đảng viên năm 2022 như sau:
1. Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 3/25 (chiếm … %).
2. Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ: 21/25 (chiếm … %).
3. Đảng viên hoàn thành nhiệm vụ: 2/25 (chiếm … %).
4. Đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ: 3/25 (chiếm … %).
5. Đảng viên chưa phân loại: 3 (mới kết nạp chưa đủ 6 tháng).
Có Báo cáo tổng hợp kết quả đề nghị phân loại đảng viên năm 2022 và biên bản kiểm phiếu kèm theo.
IV. Đề nghị phân loại cán bộ lãnh đạo, quản lý:
Căn cứ Quyết định số … ngày … của Ban Thường vụ Tỉnh ủy … về việc ban hành Quy chế đánh giá cán bộ, công chức và Hướng dẫn số …. ngày … của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường, Đảng ủy bộ phận/ chi ủy chi bộ đề nghị phân loại cán bộ lãnh đạo, quản lý của đơn vị năm 2022 như sau:
1. Kết quả lấy ý kiến của cấp ủy nơi cư trú
Tất cả các đồng chí cán bộ lãnh đạo, quản lý của đơn vị đều có ý kiến nhận xét của cấp ủy nơi cư trú, có xác nhận của cấp ủy cấp trên. Nội dung nhận xét, đánh giá của chi ủy nơi cư trú đều khẳng định các đồng chí đều là những cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu; bản thân và gia đình thực hiện tốt nghĩa vụ công dân; tuyên truyền, vận động chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương; có mối quan hệ tốt trong gia đình và quan hệ với khối, xóm nơi cư trú; tham gia đầy đủ các cuộc họp do cấp uỷ, chính quyền nơi cư trú triệu tập.
2. Kết quả lấy ý kiến của cấp ủy nơi công tác
Tất cả các đồng chí cán bộ lãnh đạo, quản lý của đơn vị đều có ý kiến nhận xét của cấp ủy nơi công tác. Nội dung nhận xét, đánh giá của cấp ủy nơi công tác đều khẳng định các đồng chí luôn chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; thực hiện tốt các quy định, nhiệm vụ chính trị của đơn vị; có phẩm chất đạo đức, lối sống lành mạnh; gương mẫu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; có kinh nghiệm và năng lực trong công tác lãnh đạo, quản lý; giảng dạy và nghiên cứu khoa học; có triển vọng phát triển.
3. Kết quả lấy ý kiến nơi công tác (xếp loại bằng phiếu kín):
3.1. Đồng chí Nguyễn Văn A, Bí thư Đảng uỷ bộ phận, Trưởng khoa
+ Xếp loại chuyên môn: Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở.
+ Xếp loại đảng viên: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
+ Lấy ý kiến xếp loại nơi công tác: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
3.2. Đồng chí Nguyễn Văn B, Phó Bí thư Đảng uỷ bộ phận, Phó Trưởng khoa
+ Xếp loại chuyên môn: Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở.
+ Xếp loại đảng viên: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
+ Lấy ý kiến xếp loại nơi công tác: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
3.3. Đồng chí Trần Thị C, Phó Trưởng khoa
+ Xếp loại chuyên môn: Lao động tiên tiến
+ Xếp loại đảng viên: Hoàn thành tốt nhiệm vụ.
+ Lấy ý kiến xếp loại nơi công tác: Hoàn thành tốt nhiệm vụ.
Có biên bản kiểm phiếu kèm theo.
V. Đề nghị khen thưởng tổ chức Đảng và Đảng viên:
Căn cứ Hướng dẫn số … ngày … của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về một số vấn đề cụ thể thi hành Điều lệ Đảng, Quy định số … ngày … của Ban Thường vụ Tỉnh ủy …. về chế độ khen thưởng tổ chức đảng và đảng viên và Hướng dẫn số …. ngày … của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường và những thành tích đạt được trong năm 2022, Đảng ủy bộ phận/chi ủy chi bộ kính đề nghị Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường khen thưởng như sau:
1. Tập thể: Đảng bộ bộ phận/chi bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu.
Có báo cáo thành tích và biên bản đề nghị khen thưởng kèm theo.
2. Cá nhân: …. đồng chí.
Danh sách cụ thể như sau:
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Có báo cáo thành tích và biên bản đề nghị khen thưởng kèm theo.
Kính đề nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Trường xem xét, quyết định phân loại và khen thưởng.
	Nơi nhận:
– Ban Thường vụ Đảng ủy Trường,
– Lưu đảng bộ bộ phận/chi bộ.
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