
Kính thưa quý cựu chiến binh và các vị khách mời,
Hôm nay, tôi vô cùng tự hào và vui mừng khi được đứng trước mặt quý vị để khai mạc đại hội cựu chiến binh lần thứ XX của chúng ta. Đây là một dịp quan trọng để chúng ta tụ họp lại, gặp gỡ, chia sẻ những kỷ niệm, trao đổi về những khó khăn, thử thách và cũng như những niềm vui trong quá trình chiến đấu bảo vệ đất nước.
Trong suốt hơn 30 năm qua, những người con của dân tộc ta đã cùng nhau vượt qua những khó khăn, thử thách và đánh bại những kẻ thù hung ác, bảo vệ sự tự do, độc lập và thống nhất của quê hương. Chúng ta đã trải qua những năm tháng đầy gian khổ, mất mát và đau thương, nhưng cũng có những giây phút đầy hạnh phúc và tình thân. Tất cả những điều đó đã góp phần tạo nên những ký ức khó quên trong cuộc đời chúng ta. Hôm nay, chúng ta đã về lại với đất nước yêu thương, với gia đình, với những người thân và bạn bè. Nhưng chúng ta không bao giờ quên đi sự hy sinh của những đồng đội đã hy sinh trên chiến trường và các anh hùng liệt sĩ đã ngã xuống để bảo vệ sự sống còn của dân tộc. Chúng ta hôm nay đứng lên để ghi nhận lại những cống hiến đó, để tôn vinh những người anh hùng đã nằm xuống và để tiếp tục truyền đi tinh thần. 
Chúng ta đã trải qua nhiều khó khăn, thử thách và gian nan trong cuộc đời của mình. Nhưng nhờ tinh thần quyết tâm, sự hy sinh và kiên trì của các đồng chí cựu chiến binh, chúng ta đã vượt qua mọi khó khăn, chiến thắng trong cuộc chiến giành độc lập, thống nhất đất nước. Tuy nhiên, công cuộc xây dựng đất nước vẫn còn nhiều thách thức phía trước. Chúng ta cần phải tiếp tục đoàn kết, cố gắng hết sức mình, vì một Việt Nam độc lập, hòa bình, phát triển và tiến bộ. Đồng thời, chúng ta cần phải đặc biệt quan tâm đến đời sống của các đồng chí cựu chiến binh, tạo điều kiện tốt nhất cho họ để họ có cuộc sống tốt đẹp hơn, đáp ứng được nhu cầu của cuộc sống.
Vì vậy, tôi kêu gọi toàn thể các đồng chí cựu chiến binh hãy đoàn kết, tập trung và cùng nhau xây dựng đất nước ngày càng vững mạnh. Tôi tin rằng, với tinh thần đoàn kết, sự hy sinh và kiên trì của chúng ta, chúng ta sẽ vượt qua mọi khó khăn, chiến thắng trong cuộc đời của mình.

