THƯ MỜI HỌP LỚP
Thân gửi các bạn lớp 10A
Vâng, đã 10 năm kể từ ngày chúng ta tốt nghiệp, còn nhó ngày chúng ta mới nhập học trường trung học phổ thông A và cùng hội tụ cùng lớp 10A thân mến.
Trong nhiều năm qua, chũng ta đã gắn bó với nhau và với ngôi trường mến yêu ấy đã để lại biết bao kỷ niệm tươi đẹp cho mỗi thành viên lớp 10A. Đến nay, sau 10 năm xa cách chúng ta mới có dịp gặp mặt 
Giờ đây, mỗi người đã có cuộc sống riêng và công việc riêng, có nhiều lo toan cuộc sống nhưng mỗi người chúng ta đều có chung một nỗi nhớ, đó là nhớ về tập thể lớp 10A năm nào. Chính vì vậy mà các bạn thân yêu ơi hãy cùng gặp nhau để ôn lại những kỷ niệm để hiểu nhau hơn hoặc giúp đỡ nhau trong cuộc sống.
Nào các bạn chúng ta hãy cùng gác lại những lo toan ấy để cùng về lại với buổi họp lớp với bao niềm vui được chờ đón, gặp lại những người bạn cũ, cùng nhau ôn lại kỷ niệm đã qua, sống lại thời học sinh.
Thay mặt ban cán sự lớp năm ấy, trân trọng kính mời các bạn tham dự buổi họp lớp vào ngày 10/12/2023. Kính mong các bạn sẽ có mặt đông đủ để buổi họp lớp của chúng ta sẽ thành công tốt đẹp!
Trân trọng!
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